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Efleweon KikAou
Opiouog (KbkAov)

‘Eoto éva onueio K kot évag Betikog apibuog p. Ovopdletol kikhog ue kEvrpo to on-
peio K kot axtiva p o yeopetpkodg tonog tov onpeiov M tov emmrédov o ta omoia
oyvel (MK) = p.

O xixhog (c) pe kévipo to onueio O(0,0) ko axtiva p £xet eéiocwon

J{2+_yZ=|:|nZ =

® O xbrhog pe kévipo O(0,0) xat oktiva p=1, dniadn o kiKkkog pe eicoon

x? +y* =1 ovopdletar povadiaios kKikioc.

O xixhog (c) pe kévrpo to onpeio K(x,,yg) Kot aktiva p éxet eicoon

(X_XU)ZJF(}’_YG)E =p.

Kabe kdchoc éxet elowon g popeng
X +y" +Ax+By+T'=0 pe A°+B°—4I'>0.

Kot avTioTpoems kabe eicmon g mapumave Lopeng TaploTdvel KUKAO.

Eoamtopdvn KixfAou

H gpantopévn (&) tov kbkhov c: x* +y* =p” oto onpeio 1ov A(x,,y;) éxet e&icwon

XX, +yy, =p°

Av 0 KUKAOG €xel KEVTPO TO onueio K(Xo, Yo) €V UTTOPOUUE VA XPNOIKOTIOINCOUUE TOV TTPONYOUEVO TUTTO (O
avTioToIX0g TUTTOG €ival : (x - xo)- (x - xl)+ (y - yo)- (y - yl) = p°). & aQuTA TNV TTEPITITWOT
avTINETWTTICOUUE TO TTPOBANUA cav doknaon €uBgiag TTaipvovTag utréwn OTI

KA Leg ka1 d(K,e@)=p.



https://youtu.be/0VQGWcxKHDU?si=r6b62hdbzBG3vcvm
https://youtu.be/I9GSPA10PDc?si=-gSJgRi9O3dzxwEc

Kuxflos wov epdweetal #Tov éfova x'x h Tov dfovd y'y

‘ =
@ ‘Evogxvkhogpe kévipo K (X, yo) kat ® 'Evagxokhog pekévrpo K(Xg, yo) kat
aktiva p epanteTol otov aova x'x, axtive p epantetar otov aEova y'y,
av KL povo av toydet: av Kat povo av toydet:
P = Iyl p = [xol

® 'Evogxikiogpe kévepo K(xo, yo) kot axtiva p epantetol
Kat 6Toug 300 GEoves X'X Kat y'y, av Kat HOvo av 1oy vEL:

p = [xo| = |yo|

- e
ZxeTIknh Oéon enpetov kat rixAou
2UYKPIVOUWE TNV aTTO0TOCN TOU ONWPEIOU aTTO TO KEVTPO TOU KUKAOU PE TNV OKTiva.
ZxeTikn @éon cubelas rat kixAou
ZUYKpPIVOUWE TNV atTOéOoTaCT TOU KEVTPOU ATTO TNV €uBgia pe Tnv akTiva.
Zxetikn Oéon Vo xUkAwy
2UYKpivoulE TNV atTooTacn TwV dUO KEVTPWY HE TO ABPOICHA Kal TO ATTOAUTO TNG dIAPOPAS TWV AKTIVWDV.

NeAwxn cvbeta

Gewpovpe Evav kOkAo C xan éva onusio P extog avto.
And to onueio P gépoupis TIG Qantopéves otov kikAo C
ka1 £01® A xor B Ta onueioa enagng, 0N aivetar 610
Sinhavo oynua. H subesia AB Afyetar mohiki evbeia Tov
onueiov P @g mpog tov xvxio C.

Kowvés epamtopneves 80o kiklwv

G it




Baowkés E@appnoygés

1 Na ppeire tnv e&icwon Tov kOKLov o onoiog:

a) &xeukévepo K(2, —3) xau oxtiva 4,

B) &xerkévrpo K(— 8, 2) xan diépyerar and to onpeio A(4, —3),

Y) &xer Sraperpo to evbBiypappo tpipa AB pe A(— 6, 14) xa B(2, 8),
3) éye kévrpo K(3, 1) kou e@antetar atny evbeia £: 4x — 3y + 6 = 0.

2 | Aivetar o kOkhog C pe skismon (x + 2)2 + (y — 1)* = 25 ke 1o onpeia A(—6, 4), B(2, 3)
xot ['(4, 5). Na Ppeite:

@) 70 KEVTPO Kal T1V aKTiva tov Kvkiov C,

B) ™ oxeTikn BEan T@v onusiov A, B kar I wg npog tov xdxdo C.

3 Na Bpeite 1 naprotaver kodepio and g napokato sEiomoeic:
0) X2 +y*—8x+6y+21=0 B) x4y +4x—2y+5=0
y) xX*+y:—4y+10=0 8 4x*+4y +4x—12y-15=0

4 | Aivetan 1 eEicoon:
X+y? +Ax— (2L +10)y+5L+15=0 pereR (1)

a) Na anodeitere on 1) eEicwon (1) rapriotavel kokho Yo kabe A € R.

B) Na ypawete TIG GUVIETAYREVEG TOV KEVIPOU KL TNV GKTIVE TOU TAPATAVE KOUKAOUL
GUVAPTT|GEL TOV A.

Y) No anodeitere o1 kabdg to A perafarietar oo R ta kEvipa TV KOKA®Y Tov opilovia
ano v e&iocoan (1) avijkouy ot pa £vbeia, g onoiag va Ppeite Ty e&icwon.

8) Na anodeibete ot1 6Aot 01 KOKAOL TTOV opiloviar and tnv eEicwen (1) yia T dragopes
Tpég tov A € R digpyovrar anod do otabepa onpeia, ta onoila xar va Ppeite.

g) Na ppeite 10 A, Dote T0 KEVTIPO TOL KVKLOV OV opiletan and Ty eicwon (1) va avijker
oy evbeia {: 3x—y+15=0.
ot) Na fpeite yua noweg Typuég Tov A 0 kokhog wov opiletan and tnv eéicwon (1) £y axtiva
ion pe 5.

5 Aiveranr kOkhog C o onolog Siépyetan and ta onpeia A(— 2, 3) kau B(2, 5) kat to kévpo tov

avilker oty gvbeia £: 3x — 4y + 5 = 0. Na Ppeite:

a) v ekicmon Tov kOKklov C,

B) T evbeieg mov eivan mapaiinles otnv € kar 0 kokiog C opilel mave ot avtig yopdn
pijkovs 6,

¥) 7o pikog TG xopdilg mov £xer pEco to onpeio M(— 1, 3).

6 Aiverar o kbkhog C: (x — 2)% + (y — 1)* = 10 ka1 ov gv0siec:
€:3x—4y+18=0 xar £:2x—y—8=0
Na ppeite:
a) 1 oyetiki] Bon Tov kvkhov C pe kabepia and tig svbseisg g ko &,
B) ta xowva enueia tov kOkhov C pe onora and Tic £vbeieg £y Kar € Tov TERVEL,
Y) v apf tov a € R, dote 1 evbeia l: ax — y + a + 2 = 0 va epantetar otov kokho C.

7 | Aivetau to onpeio K(—1, 3).
a) Na Ppeite tnv sEicwon tov xOklov mov £xer kEvipo To onpeio K kau epanteran:
i) otov aova x'x, ii) otov aSova y'y.
B) Na Ppeite tqv eEicwon Tov KOKAov OV £QaNTETAL 6TOVG GEoves X'X Kon Yy Kau £)€L

KEVTPO TO GNUELD A TTOV GVTIKEL 6TO 40 TETAPTIROPIO KAL V1A TO OTOLO 1G)DEL |f(7t’| = 2+/5.




Aiverar o kOkhog C: x* + y? = 25. Na Bpeite:
a) v eSicwon T epantopévg Tov kokhov C ato onpeio Tov A(—4, 3),
B) 7k eliodroeig TV eQuntopivev Tov Kbklov C mov sivar kdBeteg oty svlsia:

§: dx — 3y +2017=0

Y) ™6 eEomosig TV gantopévev Tov kikkov C mov Sigpyovrar and to onpueio P(5, 10).

Aivetar 0 kOkA0G:
C: (x+1)2+(y-2>=25

Na fipeite 1ig e€1000215 TV cpantopévov Tov kuklov C ata onpeia tov:
(l) A(31 - 1) p) B(4: 2) Y) r(_ 11 7)

10

Aivetar 0 kokhog C: (x —2)% + (y — 1)% = 20. Na Ppeite 116 £1600£1G TOV EQATTOPEVOV
tov kokhov C mov siven xabsteg oty gvbeia:
C: 3x—6y—2017=0
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Aiveton o kbxhog C: (x — 4)% + (y + 2)* = 25 ka1 10 onusio P(9, 8).
a) Na anodeifere 6t 1o P givan eE0tepiko onpeio tov kikhov C.
B) Na Bpeite 11 epantopiveg tov kOkhov C mov diEpyovrar and to onpceio P.
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Aivetar o kokhog C: x2 + y* = 15. Ané 1o onpeio P(3, 4) pfpovpe TIG EQANTOPEVES GTOV
xokio C xkan £6T0 A ker B ta onpeia enagic. Na Ppeite:

a) tnv eicmon tng evbeiag AB,

B) v andctacy Tov onpeciov P and tnv svbeia AB.

13

Aivovrar ot kokhor Cp: x? + y? =25 ke Cp: (x — 3)2 + (y — 6 =4.
@) Na anodeigete 611 o1 xOkhor C; ke C; tépvovran.
B) Na Ppeite 115 xowvég epuntopéves tov kokiav Cy kar C;.
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Aiverar 0 kokhog Cy: X% +y2 =5 kan n ggantopévy £ tov C; oto enpeio tov A(1, 2).
Ozwpovpe eniong kokho Cz, 0 onoiog epantetor sEmrepika otov C; oo onpeio B(1, —2)
ka1 oty gvbeia & oto onpeio I'. Na Ppeite:

a) v ekiswen Tov KOkAoL Cy,

B) tic kowig egantopsveg TV kokdwv Cp ko C,.

15

11.17 Aivera n ekiowon:
XX +y?—6x+2y—10=0 (1)

Na anodeitete oTu:

a) 1 sEiowon (1) napioraver xokho C, Tov onoiov va fpeite 1o kEvipo ko TNV axtiva,

B) o péca v xopddv Tov kKVkAov C, o1 omoieg Exovv Eva axpo Tovg To enpeio A(1, 3) Tov
C, aviixovy o€ évav @llo kOKklLo, Tov onoiov va Ppeite Ty ekicwon.
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Aivetan o kOKkhog Cy: (x + 1) + (y —2)* = 9.

a) Na Bpeite tq péyiotn andstact mov propody va aneyovv dvo enpueia tov kbxiov C;.

B) Na ppeite T péyrotn Kar tTnv eLEY16TY QTOGTAGT OV anEYEL T0 oNpEio A(3, 5) and éva
onueio tov kvkhov C;.

¥) Na Bpeite tn péyrotn Kar Ty eAayiotn anodotacy nov anéyel éva onpueio tov C; and
v evfeia &: 4x — 3y — 10 =0.

8) Aiverar o kokhog Cz: (x —5)2 + (y+6)* = 4.
i) Naanodeitere 611 kaOévag and tovg kvkhovg Cp ko C; sivan eE@TEPIKOS TOL @ALOVL.
ii) Na Bpeite tn péyiotn kar v ehdyroty andotacn evig onpeiov tov C; and éva

onueio tov C;.

17

Aiveta tpiyovo IIPE pe II(—3, 1), P(5, 5) xev X(2, —4). Na Bpeite v skicoon tov
TEPLYEYPUPPEVOL KUKAOV TOL Tprydvou ITPL.




